

лащенною для совершения Божественныхъ литургій утварью, въ достаточномъ количествѣ; одинъ сосудъ вѣсомъ въ нѣсколько (около шести) фунтовъ, отличной современной работы; въ настоящей церкви и придѣлахъ ея на всѣ мѣстные иконы перваго яруса, иконы на царскихъ вратахъ и иконы надъ вратами—тайной вечери, устроены серебряныя 84 пробы ризы съ серебропозлащенными вѣнцами на ликахъ святыхъ угодниковъ. Довольно много иконъ, пристроенныхъ на стѣнахъ, аналогіяхъ и другихъ мѣстахъ церкви, тоже въ цѣнныхъ серебряныхъ и серебропозлащенныхъ ризахъ. Нѣкоторыя изъ нихъ, кромѣ того, имѣютъ украшенія изъ драгоценныхъ камней и жемчуга. Оцѣнка и подробное описаніе всѣхъ этихъ вещей ожидаетъ еще своего времени, побужденія и случая къ тому.

II. I. II—съ.

### Другъ друга тяготы носите.

„Благодарю Господа за такое рѣшеніе оо. уполномоченныхъ“, сказалъ я громко на епарх. сѣздѣ, перекрестившись послѣ того, какъ рѣшенъ былъ вопросъ объ увеличеніи пособій пансіонерамъ епарх. общества взаимнаго вспоможенія.

Вопросъ прошолъ почти единогласно. Пытались было двое составить отдѣльное мнѣніе, но оно не нашло поддержки.

Вопросъ рѣшенъ, потому что состоялся протоколъ общаго собранія безъ возраженій противъ него въ какомъ либо отдѣльномъ мнѣніи. Протоколъ этотъ утверждень уже Его Преосвященствомъ и распубликованъ. Можно бы объ этомъ вопросѣ и не говорить. Это, пожалуй, и такъ. Но по поводу этого вопроса мнѣ хотѣлось бы помѣняться нѣсколькими мыслями съ епархіальнымъ духовенствомъ. Благо у насъ есть для этого полная возможность—свой печатный органъ.

По поводу разныхъ вопросовъ, предлагаемыхъ разными комитетами или лицами обсужденію епархіал. сѣздовъ, нерѣдко повлиются голоса, что оо. уполномоченные не имѣютъ полномочій отъ избравшаго ихъ духовенства на рѣшеніе того или другаго вопроса. Не первый уже годъ практикуются у насъ разные

сѣзды, и неужели епархіальное духовенство доселѣ не усвоило себѣ, что епархіальные сѣзды дѣйствуютъ самостоятельно, внѣ всякой зависимости отъ какихъ нибудь инструкцій, которыми вздумали бы связать ихъ избиратели. Если бы на сѣздахъ могли имѣть значеніе инструкціи избирателей, тогда стоило бы только избирателямъ высылать въ Саратовъ вмѣсто уполномоченныхъ свои инструкціи, и дѣло сдѣлано, и на уполномоченныхъ не пришлось бы тратить каждый годъ по 10—30 р. на каждый г. Нѣтъ; это невозможно—однажды на всегда. Нѣтъ; не инструкціи, въ кабинетѣ написанныя или при извѣстныхъ мѣстныхъ условіяхъ данныя, пужны. Нужны живые люди, которые высказали бы свое рѣшеніе послѣ обмѣна мыслей и взглядовъ въ живой рѣчи.

„Мы не уполномочены на это“—выбросить нужно эти слова изъ дѣятельности епархіал. сѣздовъ. Каждый уполномоченный есть полный представитель интересовъ избравшаго его десятка. И если обсужденію епархіальнаго сѣзда предлагается вопросъ, не выступающій изъ предѣловъ его вѣдѣнія, каждый уполномоченный обязанъ отнестись къ нему вполне самостоятельно. Можетъ онъ и долженъ мотивировать свое за или *противъ* предложенія всевозможными данными, вытекающими какъ изъ его внутренняго убѣжденія, такъ и изъ мѣстныхъ обстоятельствъ, которыя представляеть въ данномъ вопросѣ избравшій его десятокъ, можетъ и обязанъ отстаивать свое убѣжденіе всѣми силами; но говорить „я не уполномоченъ на это“—не вправѣ.

Здѣсь имѣеть значеніе одно только возраженіе, что о вопросахъ, о которыхъ имѣеть быть рѣчь на епархіальныхъ сѣздахъ, должно быть заранѣе оповѣщаемо духовенство; такъ чтобы на сѣздѣ могъ явиться уполномоченный мнѣнія избравшаго его десятка. Но эти мнѣнія ни коимъ образомъ не могутъ играть роль veto для уполномоченнаго. Представимте, что по вопросу о покупке хоть бы мѣста и дома для нашего дѣтскаго пріюта всѣ 57 уполномоченныхъ привезли несогласіе избравшихъ ихъ десятковъ на эту покупку. Можно поручиться, что и при этихъ данныхъ мѣсто и домъ могутъ быть куплены и именно потому, что вопросъ обсуждался не на томъ мѣстѣ и не при тѣхъ обстоятель-

ствахъ, на какомъ и при какихъ уполномоченные уполномочивались на veto. Это такія азбучныя истины, о которыхъ странно и говорить, и желательно было бы не возвращаться къ нимъ ни въ печати, ни на практикѣ.

Искренній привѣтъ вамъ, отцы и братія, друзья и товарищи, за прибавку пособій пансіонерамъ. Вѣдь себѣ бы мы отказали въ этой прибавкѣ, если бы не приняли предложенія комитета. Смотрите, не успѣли почти оо. уполномоченные доѣхать до своихъ приходоѡ, какъ умираютъ священники—Николай Осиповичъ Дубровскій, оставивъ жену и шесть человекъ дѣтей, Иванъ Павловичъ Лавровъ и др. Быть можетъ, и можно было прибавить изъ имѣющихся у общества нашего капитала нѣсколько процентовъ къ получаемымъ пансіонерами пособиямъ; но мы успѣемъ еще дѣлать изъ него эти прибавки, а пока въ теченіе слѣдующихъ пяти лѣтъ пусть онъ еще и еще возрастаетъ. Черезъ пять лѣтъ онъ увеличится, вѣроятно, до 250000 р., и тогда мы смѣло можемъ увеличить пособия, не прибѣгая къ пропорціональному увеличенію взносовъ.

Усвоимте только, отцы и братія, друзья и товарищи, однажды навсегда положеніе, что скопля себѣ, въ свой личный карманъ, мы никоимъ образомъ не можемъ увѣренно сказать, что будущее наше застраховано, а скопля въ общую копилку, твердо можемъ вѣрить и смѣло говорить, что положеніе наше прочно. Самъ ли дожилъ до глубокой старости, общая касса дастъ возможность болѣе или менѣе спокойно,—и во всякомъ случаѣ во много разъ спокойнѣе, чѣмъ когда человекъ надѣялся только на ся и зналъ только себя,—доживать вѣкъ; сиротъ ли дѣтей оставилъ, и имъ дадутъ средства къ безбѣдному существованію. Понятно, что говоря все это, я имѣю въ виду не эти несчастные 3 р. \*), которые вносятъ въ кассу ежегодно священникъ или причетникъ. По поводу этихъ трехрублевыхъ взносовъ—вонъ мать умершаго свя-

\*) Въ число нашего общества вступили протоіерей М. Ал. Соколовъ и священникъ В. С. Провъ съ 40 р. ежегоднымъ взносомъ. Священники: Левъ Владыкинъ, Т. Ег. Быстряковъ, от. Соснинъ, діак. Владыкинъ, увеличили свои взносы до 40 р. Имѣютъ право на пособіе въ 120 р. ежегодно.

щенника пришла въ комитетъ, да рѣкой леть слезы, говоря: что будетъ теперь дѣлать вдова съ шестью сиротами..... Говоря все это, и таю въ душѣ надежду, что со временемъ все епархіальное духовенство пойметъ тайну заповѣди: другъ друга тяготы носите, пойметъ, что если каждый изъ насъ подставитъ плечо подъ тяготы тѣхъ, которымъ суждено испытать ее, то иго это всѣмъ покажется благимъ, бремя это каждый испытаетъ на себѣ легкимъ.

Но благодареніе Господу и за то, что имѣемъ. Въ этихъ трехрублевыхъ взносахъ зародышъ великаго будущаго. Три руб. увеличатся со временемъ въ 30—50 р. ежегоднаго взноса и многіе уже увеличиваютъ свои взносы. Изъ этихъ трехъ руб., какъ первой ячейки, выростетъ со временемъ и другая какая нибудь прекрасная вѣтвь, въ родѣ напр. общества взаимнаго страхованія. Дайте только намъ возможность собраться, потолковать о своемъ житьѣ бытѣ, мы что нибудь да сдѣлаемъ для улучшенія своего положенія.

Кстати о взаимномъ страхованіи. Еще не успѣло, вѣроятно, духовенство собрать помощи Песковатскому погорѣвшему духовенству, какъ сгорѣло с. Балтай вмѣстѣ съ церковію; на дняхъ приходитъ о. діаконъ третьяго села и со слезами отъ постигшаго его несчастія проситъ о ссудѣ ему 200 р. для возобновленія сгорѣвшаго дома. Поспѣшимте же, братіе, страховать свои дома и строенія при нихъ. Тогда не нужно будетъ брать ссуду на постройки и уплачивать по нимъ проценты.

Комитетъ разослалъ оо. благочиннымъ формы, по коимъ должны быть представлены необходимыя для застрахованія свѣдѣнія. Пусть каждый домовладѣлецъ, а о церковныхъ домахъ весь причтъ, скажетъ, примѣнительно къ печатной формѣ, въ какой высшей или низшей суммѣ они хотѣли бы застраховать свои постройки; участники описи выскажутъ свое мнѣніе о стоимости построекъ. Комитетъ, получивъ отъ оо. благочинныхъ свѣдѣнія, подведетъ всѣ постройки подъ ту или другую норму взиманія съ нихъ страховых премій, о чемъ и сообщитъ оо. благочиннымъ. Оо. благочинные или вышлютъ въ комитетъ безъ замедле-

нія эти преміи (въ полученіи преміи одна росписка должна быть выдана страхователю, другая выслана въ комитетъ, третья корешковая въ печатной тетради должна остаться при дѣлахъ благоточиннаго) или сообщать комитету объ удержаніи ихъ изъ жалованья. Возможны въ этомъ новомъ дѣлѣ въ теченіе года разныя недоразумѣнія, пусть заявятъ о нихъ на будущемъ енарх. съѣздѣ, а дѣло начинаемте скорѣе и непременно все безъ исключенія.

Священникъ *Левъ Владыкинъ*.

## О б ъ я в л е н і е .

**О подпискѣ на батальную олеографическую картину изъ Русско-Турецкой войны:**

### **ПОСЛѢДНІЯ МИНУТЫ АРМІИ ОСМАНА-ПАШИ.**

Оригиналъ для этой роскошной олеографіи писанъ на полотнѣ масляными красками художникомъ *А. И. Морозовымъ*, по эскизу очевидца военного событія, корреспондента французской иллюстраціи „Monde Illustré“, г. *Кауфмана*. Олеографическая картина, величиною около *аршина въ длину и 10 вершковъ въ ширину*, печатается двадцатью красками. Такъ какъ картина изготовляется въ ограниченномъ количествѣ экземпляровъ, то на нее открыта подписка.

**ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:** за 1 экземпляръ картины, безъ пересылки 4 р., съ пересылкой 5 руб. По изготовленіи же картины и поступленіи въ продажу, цѣна ей будетъ возвышена: на 7 руб. безъ пер. и 8 руб. съ пересылкой.

Желающіе, могутъ получать картину въ *изыщной золоченой рамлѣ*. Цѣна за раму, съ наклейкою на полотно и набивкою на подрамникъ, для городск. подписчиковъ 3 руб. 50 коп., для иногородн. 4 руб.

Олеографіи окончатся печатаніемъ и разошлется подписчикамъ въ половинѣ Сентября.

Съ требованіями обращаться *исключительно* къ издателю „Славянскаго Міра“, В. П. Турбѣ, въ С.-Петербургѣ, у Измайловскаго моста, д. № 103, Вебера.

Замѣняющій редактора *А. Правдинъ*.

Дозволено цензурою. Саратовъ. 15 августа 1878 года.  
Типографія И. С. Кувардина и К<sup>о</sup>.